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ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ KANUNU’NA EKLİ III SAYILI 
LİSTENİN (A) ve  (B) CETVELLERİNE İLİŞKİN 

DEĞİŞİKLİKLER 
 

ÖZET : 

Özel Tüketim  Vergisi Kanununun 12/3 fıkrası hükmüne 

göre  (III) sayılı listedeki mallar için asgari maktu vergi ve 

maktu vergi tutarlarında, Türkiye İstatistik Kurumunca   3 

Temmuz  2013 tarihinde açıklanan Üretici Fiyatları 

Endeksine göre  %2,46 oranında  artış gerçekleşti. 

 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 12 nci maddesinin 1. Fıkrasında  

özel tüketim vergisinin  bu Kanuna ekli listelerde yazılı malların karşılarında 

gösterilen tutar ve/veya oranlarda alınacağı belirtilmiş,  6322 sayılı Yasanın 

30. Maddesi ile değişik 1 Ocak 2013 tarihinde yürürlüğe giren 3. fıkrasında da  

“(III) sayılı listedeki mallar için belirtilen asgari maktu vergi tutarları 

veya Bakanlar Kurulunca bunlara ilişkin belirlenen en son asgari 

maktu vergi ve maktu vergi tutarları, ocak ve temmuz aylarında, 

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat 

endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim oranında, bu 

değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiş 

sayılır. Bakanlar Kurulu, uygulama dönemlerini gün veya ay olarak 

belirlemeye veya belirleyeceği mallar ve aylar itibarıyla yeniden 

belirlenmiş sayılan tutarların uygulanmamasına karar vermeye 

yetkilidir.” 

düzenlemesi yer almıştır.  

 

Özel Tüketim Vergisi  oran ve tutarları ile ilgili olarak bu maddenin verdiği 

yetki çerçevesinde muhtelif tarihlerde Bakanlar Kurulunca düzenlemeler 

yapılmıştır. 

 

Bu kapsamda 1 Ocak 2013 tarihli ve  28515 sayılı   Resmi Gazetede 

yayımlanan 2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının 8’inci maddesi ile  

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan 

malların vergi oranlarında, asgari maktu ve maktu vergi tutarlarına ilişkin 

belirleme yapılmıştır. 
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Ayrıca  Gelir İdaresi Başkanlığının www.gib.gov.tr  adresinde hizmet vermekte 

olan internet sitesinde yayımlanan 18 No’lu  Özel Tüketim Vergileri  

Sirkülerinde  de 24/12/2012 tarihli ve 2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararı eki Kararın 9 uncu maddesi kapsamında 3/1/2013 tarihinden geçerli 

olmak üzere (III) sayılı listenin (A) cetvelindeki mallar için uygulanacak asgari 

maktu vergi oranları açıklanmıştır. Bu maddede yer alan oran ve tutarlar daha 

önce 2011/2304 sayılı BKK ile belirlenmişti.  

 

Buna göre,  Türkiye İstatistik Kurumu  3 Temmuz  2013 tarihinde 

www.tuik.gov.tr adresinde hizmet vermekte olan internet sitesinde Üretici 

Fiyatları Endeksi (ÜFE)nin, 2013 yılı Haziran ayında bir önceki aya göre 

%1,46, bir önceki yılın Aralık ayına göre %2,46, bir önceki yılın aynı ayına 

göre %5,23 ve on iki aylık ortalamalara göre %3,18 artış gösterdiğini ilan 

etmiştir.  

Bu durumda,  Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (A) ve 

(B) cetvellerinde yer alan malların asgari maktu vergi ve maktu vergi 

tutarlarının 3 Temmuz 2013 tarihinden itibaren  %2,46 oranında arttırılarak 

uygulanması gerekmektedir. 

 

Diğer taraftan 2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 9 uncu 

maddesinde  “4760 sayılı Kanunun 12 nci maddesinin (3) numaralı fıkrası 

hükmü uygulanarak, üretici fiyat endeksindeki değişim oranına göre vergi 

tutarlarının artırılmasında; anılan Kanuna ekli (III) sayılı listenin, (A) 

cetvelinde yer alan asgari maktu vergi tutarlan için virgülden sonraki iki hane, 

(B) cetvelinde yer alan asgari maktu ve maktu vergi tutarları için virgülden 

sonraki dört hane dikkate alınır.” düzenlemesi yer almaktadır. 

 

Bu durumda,  2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yapılan belirleme, 

3/1/2013 tarihinden geçerli olmak üzere (III) sayılı listenin (A) cetvelindeki 

mallar için uygulanacak asgari maktu vergi  tutarları  ve Ocak-Haziran 2013 

döneminde Üretici Fiyatları Endeksinde gerçekleşen %  %2,46 dikkate 

alınarak,  3 Temmuz  2013 tarihinden  (III) sayılı listenin (A) ve (B) 

cetvellerinde yer alan ÖTV oran ve tutarları aşağıdaki gibi olmaktadır.  

 

 

 

 

 

 

http://www.gib.gov.tr/
http://www.tuik.gov.tr/


  

 
 

  

          

                

 

              [TÜRMOB Gençlik Caddesi No: 107   06570   Anıttepe – Ankara 

                Tel : (312) 232 50 60  Faks : (312) 232 50 73   www.turmob.org.tr  
 

 
 Sirküler Rapor              04.07.2013/147-3 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKİYE  SERBEST  MUHASEBECİ  MALİ MÜŞAVİRLER 

VE   YEMİNLİ  MALİ   MÜŞAVİRLER  ODALARI  BİRLİĞİ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT  

 
 
 

  (III) SAYILI LİSTE 

ÖTV Kanunu md.8'e 

göre 3  Ocak 2013 

Tarihinden İtibaren  

ÖTV Kanunu md.8'e 

göre 3  Temmuz 2013 

Tarihinden İtibaren  

  (A) CETVELİ       
  

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

Vergi 
Asgari 

Maktu 
Vergi 

Asgari 

Maktu 

Oranı (%) 

Vergi 

Tutarı 

(TL)  

Oranı (%) 

Vergi 

Tutarı 

(TL)  

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar 25   25 - 

2203 Malttan üretilen biralar 63 0,63 63 0,64 

22,04 

Taze üzüm şarabı 

(kuvvetlendirilmiş şaraplar dahil); 

üzüm şırası (20.09 pozisyonunda 

yer alanlar hariç) 0 3,53 0 3,61 

(2204.10 köpüklü şaraplar ve 

2204.30 diğer üzüm şıraları hariç) 

2204,1 Köpüklü şaraplar 0 23,81 0 24,39 

22,05 

Vermut ve diğer taze üzüm 

şarapları (bitkiler veya kokulu 

maddelerle aromalandırılmış) 

(2205.10.10.00.00, 2205.10.90.00.12 

hariç) 

0 32,66 0 33,46 

2205.10.10.00.00 
Alkol derecesi hacim itibariyle % 

18 veya daha az olanlar 
0 25,93 0 26,56 

2206 

Fermente edilmiş diğer içecekler 

(elma şarabı, armut şarabı, bal 

şarabı gibi), tarifenin başka 

yerinde belirtilmeyen veya yer 

almayan fermente edilmiş 

içeceklerin karışımları ve 

fermente edilmiş içeceklerle 

alkolsüz içeceklerin karışımları 

0 3,53 0 3,61 
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2205.10.90.00.12 
Alkol derecesi hacim itibariyle % 

22'den fazla olanlar 
0 104,87 0 107,44 

2207,2 

Alkol derecesi ne olursa olsun 

tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol 

ve damıtım yoluyla elde edilen 

diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş etil alkol hariç) 

0 
104,87 

  
0 107,44 

22,08 

Alkol derecesi hacim itibariyle % 

80'den az olan tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol; damıtım 

yoluyla elde edilen alkollü içkiler, 

likörler ve diğer alkollü içecekler  

[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol 

derecesi hacim itibariyle % 80'den az 

olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil 

alkol hariç, (2208.20; 2208.50; 

2208.60; 2208.70 ve 2208.90 hariç)] 

0 104,87 0 107,44 

2208,2 

Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin 

damıtılması yolu ile elde edilen 

alkollü içkiler 

0 99,78 0 102,23 

2208,5 Cin ve Geneva 0 83,49 0 85,54 

2208,6 
Votka (2208.60.91.00.00, 

2208.60.99.00.00 hariç) 
0 83,49 0 85,54 

2208.60.91.00.00 

Muhtevası 2 litreyi geçmeyen 

kaplarda olanlar (Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 45.4'den fazla 

olanlar) 

0 104,87 0 107,44 

2208.60.99.00.00 

Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda 

olanlar (Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 

0 104,87 0 107,44 

2208,7 Likörler 0 104,87 0 107,44 

2208,9 
Diğerleri (2208.90.48.00.11, 

2208.90.71.00.11 hariç) 
0 104,87 0 107,44 
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2208.90.48.00.11 

Rakı 

0 79,07 0 81,01 
(Muhtevası 2 litreyi geçmeyen 

kaplarda olanlar) 

2208.90.71.00.11 

Rakı 

0 79,07 0 81,01 (Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda 

olanlar) 
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(B) CETVELİ 

  2012/4116 sayılı  BKK ile 
belirlenen oran/tutar; Yürürlük  

1.1.2013 

ÖTV Kanunu md.8'e göre 3  
Temmuz 2013 Tarihinden 

İtibaren Uygulanan  

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

Vergi 
Asgari 
Maktu 

Maktu Vergi 
Asgari 
Maktu 

Maktu 

Oranı (%) 
Vergi 

Tutarı 
(TL) 

Vergi 
Tutarı 

(TL) 

Oranı 
(%) 

Vergi 
Tutarı 

(TL) 

Vergi 
Tutarı 

(TL) 

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar 40 0,1575 0,09 40 0,1613 0,0922 

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,1575 0,09 40 0,1613 0,0922 

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,1575 0,09 40 0,1613 0,0922 

2402,2 Tütün içeren sigaralar 65,25 0,1575 0,09 65,25 0,1613 0,0922 

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (Tütün yerine 
geçen maddelerden 
yapılmış purolar, uçları 
açık purolar, sigarillolar 
ve sigaralar) 

      

      

-Tütün yerine geçen 
maddelerden yapılmış 
purolar, uçları açık 
purolar ve sigarillolar 

40 0,1575 0,09 40 0,1613 0,0922 

-Tütün yerine geçen 
maddelerden yapılmış 
sigaralar 

65,25 0,1575 0,09 65,25 0,1613 0,0922 

2403,1 

İçilen tütün (Herhangi 
bir oranda tütün 
yerine geçen 
maddeleri içersin 
içermesin) 65,25 0,1575 0,09 65,25 0,1613 0,0922 

(2403.10.10.00.19 ve 
2403.10.90.00.19 hariç) 

            

2403.10.10.00.19 

Diğerleri  (Net 
muhtevası 500 gramı 
geçmeyen ambalajlarda 
olanlar) 

65,25 0,041 0,09 65,25 0,042 0,0922 
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2403.10.90.00.19 Diğerleri  65,25 0,041 0,09 65,25 0,042 0,0922 

2403.99.10.00.00 
Enfiye ve çiğnemeye 
mahsus tütün 

65,25 0,1575 0,09 65,25 0,1613 0,0922 

 

 


